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BODRUM İLÇESİ- GÖLKÖY-AKDENİZ GÖLÜ SULAK ALANI
(ÇEVRESİYLE BİRLİKTE BODRUM İLÇESİ, GÖL KÖYÜ, YALI MEVKİİNİN DURUM TESPİTİ)
Konusu geçen doğal sit alanı, Ege Bölgesi’nin Güneybatı kıyı kesiminde Muğla iline bağlı Bodrum İlçesi  sınırları içerisinde bulunmaktadır. Bodrum  ilçe merkezi yerleşimi, Kuzeyde Güllük ve güneyde Gökova körfezleri arasında Ege Denizine doğru uzanarak doğudaki ana karaya dar bir kıstakla (yarımadayı ana karaya bağlayan ince kara parçası) bağlanmaktadır. Bu yapı kıstağın batısında kalan Bodrum yarımadasının çevre bileşenleri açısından (ekolojik sistem) ayrı bir doğal birim oluşturmasına sebep olmuştur. 

Başka bir anlatımla Bodrum yarımadası üzerinde muhtelif dereceden doğal sit yörelerinin ayırt edilmesi ve bunların jeolojik, jeomorfolojik /topografik, lokal iklim, hidrografya toprak ve bitki örtüsü unsurlarıyla ayrı birer ekolojik sistem olarak değerlendirilmesi  gerekmektedir.

Bütünüyle Bodrum yarımadası, kıstaktan itibaren batıya doğru üzerindeki orta yükseklikteki dağ ve tepelerle (Pazar dağı 551 metre, Oyuklu Tepe 690m) denizin biçimlendirdiği kıyılardaki sayısız koy ve burunlarla iç içe bulunan engebeli bir peyzaja sahiptir. Söz konusu bu jeomorfolojik peyzaj yer tarihinin Miyosen’de başlayan (yaklaşık 10-12 milyon yıl önce) ve Kuaterner ‘e kadar süren (0.8-1 milyon yıl önce) dönemde etkili olmuş tektonik, östatik ve klimatik süreçlerin işbirliği ile ortaya çıkmıştır.

 Söz konusu olan doğal sit alanı Bodrum yarımadasının kuzey kesiminde Gölköy Yerleşimi ile Göl liman koyunu çevreleyen arazinin bir bölümünü kapsamaktadır. Burada, geniş Göl Liman koyu ile Ege denizine açılan Gölköy ovası ve bu düzlüğü çevreleyen yüksek rölyeften kaynaklanan Koca Dere havzası ayrı bir doğal birim (yöre )oluşturmaktadır. Diğer bir anlatımla geniş bir ufukla denize açılan Göl liman koyu ve Gölköy yerleşiminin taban arazisini kuzey doğudan Sivri tepe(189 metre), güneyden Göl tepe( 221 metre), Karadağ (609 Metre) ve batı-kuzeybatıdan Çam tepe (180 metre) yüksek rölyefi çevrelemektedir. Bu rölyefin doruk yüzeylerinden geçen su bölümü hattı ile ayırt edilen ve mevsimlik akış gösterip iç yamaçlardaki yüzey suları  ve kaynakları drene eden Koca dere ve kolları bu lokalitede ayrı bir havza jeomorfolojisi oluşturmaktadır. Havzanın temel yapısını 2. jeolojik zamana ait kristalize kireç taşları (kalker) ve dolomitler ile Neojen dönemin şiddetli deformasyonlarına bağlı volkanik faaliyetlerin ürünleri olan  andezit, tüf, aglomera gibi kaya düzeyleri meydana getirmiştir. Bütün bu kayalar kırıntılı ve derin çatlaklıdır, ayrıca yapıda faylıdır. Nitekim Gölköy taban arazisi bir tektonik çöküntü alanını temsil etmektedir. Gölköy ovası taban arazisini çevreleyen yamaçlar dik eğimlere sahiptir. Öte yandan jeolojik yapı ve kaya birimlerinin kırıklı, çatlaklı ve kırıntılı olması zeminde geçirgenliği artırmış, özellikle havzanın güney kesiminde geniş yer tutan kristalize kireç taşı yapılı Karadağ(609 metre) yüksek kütlesi, zengin akiferlere sahiptir. Gölköy çöküntü çukurunun doğu yarısını kaplayan Akdeniz Gölü ve çevresindeki bataklık alan, bir yandan yamaçlardaki yüzey sularının drenajı ile bir yandan da yapıdaki akiferlerden çıkan kaynaklarla beslenerek varlığını ve devamlılığını sürdürmektedir.
Söz konusu çukur alanda alüvyonlaşma/tortullaşma süreci henüz tamamlanmamıştır. Bu nedenle söz konusu bataklık alan, jeomorfolojik anlamda genç/yeni bir oluşum sürecinde olup Sulak alan  ekosistemi  karakterindedir.(Bkz.Ek 1)
Burada, kıyı sulak alan peyzajının oluşmasında ve tahriplere karşın Koca Dere havzası yüksek rölyefinin büyük bir bölümünde yoğun bir bitki örtüsünün varlığı yörede egemen iklim koşullarıyla yakından ilgilidir. Yarımadanın bütününde olduğu gibi Akdeniz iklim rejiminin etkileri altında bulunan Koca Dere havzasında, yağışların  sadece kış aylarında (3-4 ay)belirli bir dönemde düşmesi ve kurak dönemin uzun olmasına karşın, kuzeyli rüzgarlara bağlı cephe sistemlerinin Bodrum yarımadasının kuzey kesimlerine bol yağış getirmesi burada daha yoğun bir bitki örtüsünün varlığına işaret etmektedir.

 Koca Dere havzasının bataklık alanında ki bitki örtüsü
*Bataklık sazı (Scirpus palustris)

*Göl sazı (Scirpus lacustris)

*Ilgın (Tamarix)

*Gölköy hurması( Dünya’da yalnızca Girit Adası ve Güneybatı Anadolu’da Datça yarımadasında bulunan ve doğal olarak yetişen Phoenix teophrasti bitkisinin hibriti olduğu düşünülen bir populasyon bu alanda saptanmıştır.)Bkz.Ek.2
*kızılçam ile karışık maki topluluğu (melengiç, yabani zeytin, meşe ve nemli toprakları işaret eden harnup/keçi boynuzu ağacı vb.) da havzaya bakan yamaçları örtmektedir.

Yine Akdeniz iklim rejimine bağlı olarak, havzada etkin rüzgar rejimi, kış aylarda cephe sistemleri kapsamında yağışlara meydan verdiği gibi, özellikle yaz aylarında havadaki nem oranı ve sıcaklık derecesi ilişkilerini ventilasyon yoluyla düzenleyerek iklim konforu sağlamaktadır. Havzanın yarımadadaki konumu ve denizsel etkilerin sağladığı sıcaklık avantajları (Gölköy yerleşiminin Bodrum’a olan yakınlığı nedeniyle Bodrum Meteoroloji İstasyonunun verileri dikkate alındığında yıllık ortalama sıcaklık 18,8 C, en sıcak ay Temmuz ortalaması 27,9 C, en soğuk ay ocak ortalaması 11,1 C) nedeniyle solar iklim bakımından çok elverişli koşullar arz etmektedir.

Konum ve elverişli iklim koşulları havzada yerleşim ve arazi kullanımına olanak sağlamış, ikinci konutlarla birlikte Gölköy Yerleşimine ait yapılar taban düzlüğünün batı yarısını kaplamış durumdadır. Kıyı ve kırsal nitelikleriyle havza rekreasyon kullanım yönünden ayrıcalıklı özelliklere ve öneme sahiptir. 

Söz konusu alan içinde kalan yerler etkilere karşı duyarlı, yerel iklim koşulları, topografik yamaç stabilitesi için doğal bitki örtüsünün korunması bakımından  önem taşıyan ve  üstün bir ekolojik peyzaj(sulak alan  peyzajı) değeri gösteren öneme sahiptir.
Koca dere havzasının temel yapısını meydana getiren ekolojik çevre unsurları ile iklim koşulları ve yerleşme-arazi arasındaki kompleks ilişkiler göz önünde tutularak,  1. derece doğal sit alanı olarak belirlenmiş havza ve onu doğrudan etkileyen( havzanın hemen dışında bulunan) alana gelen yüzey akışını sağlayan ve akiferlere sahip  yamaç alanların, planlama aşamasında, yanlış kullanım kararlarının yaratabileceği olumsuz sonuçla (Alan ekosisteminin tümüyle kaybı) göz önüne alınarak değerlendirilmesi  ve müdahaleler engellenmesi gerekmektedir.  
Bu nedenle, söz konusu alanda yapılacak her türlü faaliyet ve kullanımlarda temelde işleyen bir doğa parçasının işleyiş ilişkilerini dikkate almak zorunluluğu bulunmaktadır. Aksi halde, bu işleyişe ters düşen tüm kararların sorunların kaynağını oluşturacağı bir gerçektir.
