TÜRKBÜKÜ’NÜN DOĞUSU, GÖL’ÜN HURMASI

Bodrum yarımadasının ünlü tatil beldesi, Göl-Türkbükü’nün yaz müdavimleri ne kadar farkındadır bilinmez ama bu beldenin Göl bölümü ismini minik ama çok şirin bir gölden alır. Yerli halk bu gölü Akdeniz olarak anar. 

Akdeniz isimli bu göl,  parçası olduğu 354 dekarlık sulakalana da ismini verir. Adı “Akdeniz kovalığı”dır. Sulakalana verilen  kovalık ismi de bu alanda deniz börülcesi ile birlikte yaşayan yöre kadınlarının kurutup hasır ördükleri bir bitkidir.  
Bu sulakalan, çevresindeki yarı tuzlu yeraltı kaynakları ve batısındaki yüksek taban suyuna ihtiyaç duyan sazlıklar ve hurmalıklar için hayati öneme sahip tatlı su ile beslenir.
Akdeniz kovalığı sürekli yaşam alanı daraltılan, bilinçsizce sökülüp yağmalanan, dahası defalarca yakılarak yok edilmeye çalışılmış olan anıt nitelikte bir hurma korusu barındırır.

Anıt niteliktedir, çünkü bu hurma ülkemizde doğal ortamda bulunan üç hurma türünden ikisinin Datça hurması (Phoenix theophrasti Greuter’ ki, Datça dışında Girit adasında başta Vai ve Preveli olmak üzere beş yerde bulunmaktadır) ile  Bağdat hurması ( phoenix dactylifera )  ile ortak özellikleri olmasına rağmen  farklı morfolojik özellikler de taşımaktadır

ve koruma altındadır.  
Son yıllarda ülkenin tüm doğal değerleri üzerindeki baskı bu sulakalanda da tüm şiddeti ile sürmekte. Önce futbol sahası yapılmak üzere moloz dökülerek doldurulan alan, Muğla Valiliği’nce durdurulmuş ve yerel yönetimden sulakalanın eski haline getirmesi talep edilmiş idi, ancak bu yapılmadığı gibi dönem dönem çöp ve moloz dökülerek doldurma çalışmaları devam etmekte. Sulakalanın batısında denize kadar inen, eskiden mandalin bahçelerinin bulunduğu köy arazilerinden gelen tatlı taban suyunun sulak alan çevresinde açılan drenaj kanalları ile girişi engellendi ve tuzluluğun artması ile sulakalanın ortası çoraklaştırıldı.
Oysa, bu alan, geçmişte gölden denize doğru billur bir renk cümbüşü halinde kıvrılarak coşku ile akan deresi ile pek çok deniz balığının göle giriş ve çıkışı yoluydu. Yalı Çapkını’ndan Uzunbacak’a, İstiridye’den çeşitli minik kabuklulara çok zengin bir eko sistemler, habitatlar cümbüşü idi.   
Sulakalanın deniz tarafındaki Bizans kalıntılarının tam ortasından geçen yol ve görkemli kapı turizme hizmet uğruna doğa ve tarihin kolayca gözden çıkarılmasının tipik bir örneğini oluşturuyor.
Gölün suyunu  denize taşıyan derenin kıyıdaki kumsala ulaştığı noktada bugün giderek tahrip olan Bizans’tan kalma bir de su değirmeni kalıntısı vardır. Bu değirmeni besleyen kanalın bugünkü derenin seviyesinden 80 cm. kadar daha yukarda olması, o zamanlar denizle sulakalan arasında bir bent olduğunu ve kendisini bentle denizden ayıran tüm sulakalanın  bu koda kadar suyla dolu olduğunu düşündürmekte. 
Gözlemlenen tüm olumsuzluklara ek olarak, son yıllarda gölü besleyen yeraltı sularındaki azalmada iklim değişikliği etkilerini kıyısındaki kayalar üzerindeki eski çizgilerde görünür kılmakta.
Akdeniz kovalığı bugün turizmin getirdiği yüksek arazi rantı nedeni ile doğal nitelikleri sürekli tahrip edilerek farklı amaçlarla kullanılmak üzere kurutulmaya çalışılmaktadır.

Birinci derece doğal sit olan bu özel alanın rehabilite edilmesi gerekirken, “Türkbükü Doğusu Turizm Merkezi” sınırları içine alınması geçmiş deneyimlerinde gösterdiği gerçeği bir kere daha bu alandan maddi çıkar peşinde olan kesimlerin bu doğa harikasının geleceği ile ilgili belli hazırlıklar içinde olduklarını düşündürmekte. 
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Datça hurması (*)

(Phoenix theophrasti Greuter) Prof. Dr. Melih BOYDAK İI. Ü.Orman Fakültesi

Dünyanın en zengin flora merkezlerinden birisi olan Türkiye gerçek bir bitki cennetidir. Datça Hurması (Phoneix theophrasti Greuter) ise ülkemizin bu seçkin bitki koleksiyonuna. 1982 yılında Datça Yarımadası'na yapmış olduğumuz bilimsel araştırma sırasında, bulunan doğal yayılışı ile katılmış nadide bir türdür.

Datça Hurması Palmae familyasının Phoenix cinsine ait olup, bu familyanın ülkemizde saptanan ilk doğal temsilcisidir. Palmiyeler genel olarak tropik yörelerin ağaçlarıdır. Bazı örnekler ise Akdeniz çevresinde de doğal olarak yetişebilmekledir.

Phoenix theophrasti Greuter türünün doğal yayılışı ilk kez 1966 yılında Girit Adası'nda saptanmıştır. Datça Yarımadası'ndaki yayılışı ise Girit'te bulunan doğal yayılışı dışında (adanın 5 ayrı yöresinde yer almaktadır), ikinci doğal yayılış alanı olmaktadır. Aslında, bu türün Girit Adası'ndaki bulunuşu hemen botanik biliminin varoluşundan bu yana bilinmekteydi. Bu konuda en eski kaynak. Milattan önce 4.yüzyılda Theophrast tarafından yazılan "Bitkilerin Tarihi" adlı Kitap olarak bilinmektedir. Daha sonraları birçok gezgin de Girit'teki bu türden söz etmiştir. Ancak, Datça Hurması, Datça Yarımadasında batı-doğu yönünde uzanan sıradağların kuzey ve güney aklanlarında olmak üzere, iki ayrı yörede bulunmaktadır. 
Kuzey aklanda (Kerme Körfezi yönü), Eksera deresi ile bu dereye bağlı bazı yan derelerin vadi tabanlarını izleyerek, 50-225 m yükseltiler arasında, kuş uçuşu yaklaşık l kilometrelik bir uzanış yapmaktadır. Bu tür sarp ve hırçın bir morfolojik yapısı olan Eksera vadisinde, diğer bitkilerle birlikte eşsiz ve etkileyici bakir bir orman tablosu oluşturmaktadır.

Güney aklandaki (Hisarönü Körfezi yönü) yayılışı ise Kargılı bük ile Kurt bükü arasında, kuş uçuşu yaklaşık 7 kilometrelik bir sahil şeridine ulaşan bazı derelerin vadilerinde galeri ormanları halinde bulunmaktadır. Datça Hurması bu aklanda küme ve guruplar halinde veya tekil olarak da geniş bir alanda yayılış yapmakta ve yayılış sahilden 300-350 m yükseltiye kadar ulaşabilmektedir. Ayrıca, yarımadanın bazı yerlerinde bir kısım bireysel yayılışları da mevcuttur.

 Bu türün Datça Yarımadasındaki doğal yayılış alanları, oldukça dik ve sarp vadilerin (özellikle Eksera Deresi) yer aldığı, yerleşme yerlerinden uzak, hemen hiç uğranmayan veya çok seyrek olarak uğranan yörelerdir. Bu ortamda, genel olarak, güney alandaki yayılışına denizci ve çobanların, kuzey aklandaki yayılışına ise çobanların seyrek olarak uğraması söz konusudur. Bu yayılış alanlarında kuzeyi kapalı, korunaklı ve sıcak, deniz etkisi altındaki vadi tabanlarının uygun kısımları ile deniz kenarındaki (güney aklan) kum ve çakıl üzerinde yer almaktadır.

Datça Hurması fevkalâde güzel ve dekoratif görünümlü, park ve bahçelerimizin seçkin yerli bir türü olmaya aday. Tohumla ve vejetatif yolla doğal olarak gençleşebilmektedir. Fidanlıklarda tohumla kolaylıkla üretilebilmesi mümkündür. Nitekim İ.Ü.Orman Fakültesi olarak bazı fidanlarını yetiştirmiş bulunmaktayız.

Bir tabiat abidesi olan doğal Datça Hurması ormanlarının korunması ve türün ağaçlandırmalar yolu ile Datça ve benzer ekolojik koşullar taşıyan yörelere yaygınlaştırılması, ülkemizin doğal zenginliklerini koruma açısından büyük önem taşımaktadır.

 
1966 yılına kadar Phoenix theophrasti türüne eskiden kültive edilen bir hurma ormanın kalıntısı gözüyle bakılmıştır.

Fosil bulgulara göre; Phoenix cinsine Orta Avrupa'da Miyosen'e kadar rastlan​maktadır. Ege kıyılarında ise Pleistosen'de de bulunduğu ifade edilmektedir.

Datça Hurması yaklaşık 10 m boyunda olup (Datça'da 10-15 m. boylara ulaşabilmektedir), her gövdenin dip kısmından çıkan çok sayıda daha kısa yan sürgünler bulunmaktadır. Gövdenin uç kısmında bulu​nan 3-5 m uzunluktaki tüysü yapraklar sık bir tepe oluşturmaktadırlar. Tüysü yaprağı oluşturan yaklaşık 20-50 cm. uzunluğunda​ki yaprakçıkların dip taraftakileri, yaprak sarı boyunca sert dikenlere dönüşmüş bu​lunmaktadır, iki evcikli olan bu türün erkek ve dişi çiçeklerinin çiçek kurulları çok dallı, bileşik salkım durumundadır (Partikül). Çiçek kurulu eksenleri canlı sarı renklidir. Elipsoid biçimde olan ve yenilmeyen meyveler yukarı doğru dik durumlu, dip tarafı yaprak tabanı ile çevrilmiş (bir yaprağın koltuğunda), boylan 14-16 mm, enleri 8-10 mm. etli kısmı ince ve sarımsı kahverengindedir (daha sonra sarımsı esmere dönüşmektedir). Boyu 11-13 mm, eni 6-7 mm olan elipsoit biçimdeki tohumlar ise boyuna olarak tek yarıklıdır. Phoenix theophrasti türünü, kültive edilen Hurma Palmiyesi'nden (Phoenix dactylifera) ayıran ana farklar ise; meyve salkımlarının yukarıya doğru olması ve yenilmeyen küçük meyveleridir.

 

(*) Bu yazı  Çevre Koruma Dergisinde yayımlanmıştır. Kaynak göstermek şartıyla olduğu gibi ya da kısmen alıntı yapılabilir.

