

          KENT KONSEYİ GÖRSEL SANATLAR ÇALIŞMA GRUBU  TOPLANTI TUTANAĞI
     
         Çalışma grubu 7 temmuz  2021 Çarşamba  günü saat 16.00’da Bodrum Belediyesi Hakan Aykan Kültür ve Sanat Merkezi Trafo kafede toplandı.
          5 Temmuz 2021 pazartesi  günü  Belediye Başkan Yardımcısı Hüseyin Tutkun ile Bünyamin Pehlivan ve Zehra Sargın’ın gerçekleştirdiği toplantı ile ilgili açıklama yapıldı; Ekim ayında yapılacak sempozyumda çalıştay için talep ettiğimiz mavsolos ve Artemisia salonlarının etkinlikler nedeni ile dolu olduğu,  Trafo’nun da aynı durumda olduğu ancak, mevcut programda kaydırma yapılarak Trafo’nun çalıştay ve sergi için tahsis edileceği belirtilmiştir. Çalıştay için Trafo ve Bodrum Deniz Müzesi’nın kullanılmasının uyun olduğu,
             Yukarıdaki nedenlerle çalıştaya katılacak sanatçı sayısının da 8 kişi ile sınırlandırlması ve Güzel Sanatlar Fakültesi ile yapılacak görüşmede isimlerin açıklanması, diğer taraftan çalıştaya katılacak sanatçıların çalıştayda yaptıkları eserlerin de telif hakları ödenerek Bodrum Belediyesi koleksiyonuna bırakılması benimsendi.
             Sempozyum tertip komitesine  Kültür Müdürlüğü’nden iki kişinin katılımı öngörülmüştür. Trafo’daki  durum nedeni ile tespit edilecek tarih ile tertip komitesine katılacak iki ismin belirlenmesinden sonra tekrar  toplanılarak dosyaya son şeklini verip çalışmalara başlanılması uygun görülmüştür.
              Çalıştaya katılacak sanatçıların eserleri ile, Kent Konseyi Sanatçıları ve Güzel Sanatlar Fakültesi Resim Bölümü Öğretim elemanları (ya da öğrencileri) karma resim sergisi de birlikte gerçekleştiri-lecek. Sempozyum paneli ise Bodrum Ticaret Odası Konferans salonunda yapılacak. Bunun için gerekli girişimler başlatılacak.
               Kardeş Kent Konseyi önerimizin de bu ayın üçüncü pazartesi  günü (19 temmuz) Kent Konseyi Yürütme Kurulu toplantısı gündemine alınabileceği bilgisi de paylaşılmıştır.
               Sempozyum sergisi tüm çalışma grubu akadaşlarımızın katılım ile gerçekleşecektir. Bu bakımdan katılmak isteyen arkadaşlarımızın yazılı olarak bildirimde bulunmaları gerekmektedir.
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